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Chaque étudiant devra remettre 3 copies [éventuellement blanche(s)] a la fin de 'épreuve.

Résultats . .
. Compoaosition en session 2
session 1

(écrit ou oral)

Echec d 1 - L'étudiant doit composer obligatoirement dans sa matiére en échec.
chec dans - Il peut choisir de compaser dans 1 ou 2 matiéres [CM ou CM + TD] validées (Matiere Joker).

matiére - Il peut renoncer & composer dans 1 ou 2 matiéres [CM ou CM + TD] validées*(Matiére Joker).
Echec d 2 - L'étudiant doit composer obligatoirement dans ses 2 matiéres en échec.
chec dans - Il peut choisir de composer dans une matiére [CM ou CM + TD] validée (Matiére Joker).
matiéres

- Il peut renoncer a composer dans une matiere [CM ou CM + D] validée*(Matiére Joker),

Echec dans 3
matiéres
{ou plus)

- ’étudiant doit composer obligatoirement dans 2 matiéres en échec et dans 1 autre matiére
[CM ou CM + TD] {déja validée ou en échec) qu'il choisit librement.

*Si I'étudiant choisit de ne pas composer dans une "Matiére
Joker", il devra rendre une copie portant la mention :

"Je renonce a ma Matiére Joker"
L’étudiant disposera de 3 jeux d'étiquettes libellées

« épreuve 1 »,
« épreuve 2 »,
« épreuve 3 ».

DANS CHAQUE MATIERE, IL DOIT COMPOSER SUR UNE COPIE DIFFERENTE.
sur chaque copie, il collera les étiquettes d'un jeu et indiquera le libellé de la matiére
dans laquelle il aura choisi de composer ainsi que, le cas échéant, le numéro du sujet.

> ATTENTION : LES COPIES NE PORTANT PAS LE LIBELLE DE LA MATIERE NE
POURRONT PAS ETRE CORRIGEES.




Année universitaire 2013-2014
Deuxiéme session

UT1 Montauban Semestres impairs
Session JUIN 2013

LICENCE EN DROIT ECONOMIE GESTION
MENTION DROIT/AES
ler NIVEAU
SEMESTRE 1

LUNDI 23 JUIN 2014
9H — 12H30
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INSTITUTIONS INTERNATIONALES

Cours de M. HAMDOUNI

Vous traiterez, le sujet suivant :

Les phases d’élaboration d’un traité international

Aucun document n’est autorisé,

INTRODUCTION AU DROIT PRIVE

Cours de Mme RIEUBERNET

Vous traiterez le sujet suivant :
« Les actes authentiques ».

Aucun document n’est qutorisé.

INFORMATIQUE

Voir dossier n°l.



COMPTABILITE ET GESTION

Voir dossier n°2.

ECONOMIE

Voir dossier n°3.

INTRODUCTION HISTORIQUE A L’ETUDE DU DROIT

Cours de M. DELVIT
Vous direz (chaque demande notée sur 5) ;

-ce qu’est la monnaie fiduciaire, et la monnaie scripturale

-ce que sont les éléments du systéme technique ancien

-ce que sont les compagnonnages au XIX° siécle

-les niveaux de population de la France entre la Révolution et aujourd’hui, et le pourquoi de

telle ou telle inflexion

Aucan document n’est autorisé,

INTRODUCTION AU DROIT PUBLIC

Cours de M. BAUMONT

Définissez le droit constitutionnel et le droit politique et indiquez leurs applications dans le
jeu politique sous la V° République.

La constitution Dalloy SOUCRAMANIEN est autorisée.

SOCIOLOGIE ET PSCHYCOLOGIE

Cours de Mme BENHAIM et M. BESTION
Vous traiterez les 2 questions suivantes :

1/En quoi la modification de la structure par 4ge d'une population impacte-t-elle le
fonctionnement du marché du travail ?

2/Quels sont avjourdhui les enjeux du développement durable ?

Aucun document n’est autorisé.
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LICENCE DROIT & AES - Montauban (82) 2013-2014
Groupes De Cours N° [ 1111} IV LT-$2

INFORMATIQUE BUREAUTIQUE

(Cours M., Blanchard)

Durée 1 h 30

DOCUMENTS NON AUTORISES

Heyre ol

# Questions avec cases a cocher : choix unique ou multiples

b . p .
>’ Une mauvaise réponse annule une bonne réponse

# Questions demandant des réponses manuscrites : elles doivent étre courtes et ne pas
sorties des cadres

MWCocher la ou les cases



LICENCE DROIT & AES - Montauban (82) 2013-2014

Groupes De Cours N° 1111 IV L1 ~S2
1. Cu'est ce quiun environnement de travail 7
I OO P U PPV RS UTRURURRRRORUTRIOY T
n poste de travail avec ses n réseau informatique international.
périphériques SO U U URUTROTTY
L e, n.ensemble dapplications.................. u
n systéme d'exploitation, L e
s spaces.de.stockage..........occvvvvnriennnnn, u
n navigateur.
2. Lu'est ce qu'un systéme d'exploitation ?

3. Donnez deux exemples de systémes d'exploftation
tes plus répandus
4. POP3 (Post Office Protocol version 3) est un
protocole
D et e e et u
tilisé pour récupérer le courrier électronique d'un serveur de messagerie
e ettt ettt et e, d
e transfert hypertexte pour naviguer sur le web
L e e et e e et et e e e d
estiné au transfert de fichiers informatiques
e ettt e u
tilisé pour transférer le courrier électronique vers les serveurs de messagerie
ettt ettt ettt e e u
tilisé pour consulter son courrier électronique sur un serveur de messagerie
5. Uin antivirus est
6. Donnez un exemple d’antivirus

MCocher la ou les cases



LICENCE DROIT & AES - Montauban (82) 2013-2014
Groupes De Cours N° 111 111 [V L1-$2

On dit de 7-zip est un logidel gratuit et libre Cest
done un format

8. Chcours\C2Mp\dTvmoodie.odt

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------

MCocher la ou les cases



LICENCE DROIT & AES - Montauban (82) 2013-2014
Groupes De Cours N 111 11 1V L1 ~§2

9. Un cookie ou témoin de connexion est
10. Un ver est ¢
e e ee e ettt st e s te e et e e et ettt e et e et e e e e e e, u
n logiciel apparemment inoffensif, installé ou téléchargé et au sein duquel a été
dissimulé un programme malveillant qui peut par exemple permettre la collecte
frauduleuse, la falsification ou la destruction de données
e et ettt e e et en et ettt e e ate et eneer et u
n logiciel malveillant indépendant qui se transmet d'ordinateur & ordinateur par
linternet ou tout autre réseau et perturbe le fonctionnement des systémes concernés
en s'exécutant a |'insu des utilisateurs
D e et ettt et et et e e b e et er e e e e et et et te e e e et ee s u
n logiciel malveillant, généralement de petite taille, qui se transmet par les réseaux ou
les supports d'information amovibles, simplante au sein des programmes en les
parasitant, se duplique & linsu des utilisateurs et produit ses effets dommageables
quand le programme infecté est exécuté ou quand survient un événement donné
e L ettt oot ee e b et et e ben ettt en et et et e ar et u
n logiciel développé par un pirate dans le but de nuire & un systéme informatique.
e Un parefey est 1
D e e e e e e e bbb e s et e et e e e et e et e et e e e et os e i
ogiciel destiné a collecter et & transmettre & des tiers,
e e e et e s st e e e e et e e e et e e st e e e e e ee oo u
n systéme de protection de l'ordinateur
e ettt et e et et ettt e e l
ogiciel congu pour protéger les ordinateurs des logiciels malveillants
e e e e e e et e et e e s e e e et et e e et e n e e e e u
n ﬁltre entre le réseau et l'ordinateur
12, Que peuton dire de la mémoire vive dun
ordinateur 7 Clest une
Q2 mémoire de stockage,
e ety e e r s b e s e be e s bt s s e e e senen et eseneeeeenerreesna m
émoire qui est utilisée pour l'exécution les programmes en cours
B e ettt et e e et e et et e et e e e e e nare e e u
ne mémoire non-volatile
D e et e et et e e e e e e e e e e et e e e e r et e aaraares u
ne mémoire volatile.
13 Un loglciel fait réféence su classeur lequel 7
Q Word O Tableur 0 Excel
U Traitement texte Q  Power point U Diaporama

MWCocher la ou les cases



15,

LICENCE DROIT & AES - Montauban (82) 2013-2014
Groupes De Cours N° LI 1l1 IV LT - §2

Pour une présentation, on accompagne son exposé
d’un . On utilisera alors un logidel de

Quelle différence faltes-vous enire enregistrer et
sauvegarder ¢

ENPEZISTIEI e sen e ere st b et et et rerb et ann

SAUVEZAPAEE ..cctiiiitiiiiiririsiiiiies sttt st necsrasin e asssasstestessessessnensesessnsensensessesntosessessennens

WCocher la ou les cases



IVERSITE LICENCE DROIT & AES - Montauban (82) 2013-2014
TOLE | Groupes De Cours N° 111 Il IV L1 -§2

16. Un logiciel de compression permet de :
17. {Jue signifie le sigle FAI
F o A i e TP ORI PPN
18. Que signifie adresse 1P :
19, Que signifie CNIL
Gttt e s s N Lt | O RTURI
20, Toute personne qui publie des informations sur le
web (Dlog, mur, page personnelle, site web, eic.,) doit &tre consclente de ses obligations.
O respecter le droit & l'image Q utiliser un pseudonyme

S copier pour vendre est autorisé
 aucun commentaire diffamatoire

21 Les licences libres offrent

la possibilité d'utiliser I'ceuvre pour tous les usages

la possibilité de revendre la licence

la possibilité d'étudier I'ceuvre

la possibilité de redistribuer des copies de I'ceuvre

la possibilité de reproduire I'ceuvre pour la revendre

la possibilité de modifier ['ceuvre et de publier ces modifications

ooopoo

22. En communiquant sur Intemet ({messagerie, forum,
efe. ), Pusager doft respecter des régles de bonne conduite et de politesse @ cest la

OO Une
est un réglement intérieur & une organisation.

24, Qu'est ce qu'un hoax ?

WCocher la ou les cases



LICENCE DROIT & AES - Montauban (82) 2013-2014

Groupes De Cours N L 1Ll IV L1-S2
25, Citez trois éléments constitutifs d’un texte
26, Citer trols caractéres non imprimables
27. Qu'est ce qu'une une plage de cellufes
28. Que doit-on toujours falre avant dimprimer un
docurnent ?
29. Qu'est ce qu'une ligne orpheline ?
30. Comment peut-on s"assurer que U'entéte de la page

de garde sera différent du reste du document 7

31 Aprés observation de Pexemple de la question
suivanite. Qu'utilise-t-on pour faire Paffichage des couleurs des cellules 14 :19 7

MWCocher la ou les cases



LICENCE DROIT & AES - Montauban (82) 2013-2014
Groupes De Cours N° T 11T IV L1 -2

32,
Sachant que Lomere est a 4/5° et Ququetin est & mi-temps

Le classeur est composé de : .iviiviiirenenriiiininiininn. R ereneereererrr e e
Formats de cellule pour E3.......... PP UTRUR
Formules :

G oo s s ey e e e

En nommant une cellule et précisant laquelle :

I!?--.-p-'- -------- duddederen T nser e n R NR RN qessesrgnrans LR R O P T T ren

En recopiant la cellule vers le bas:

I I9”nonn»o.oocucnnu----ooononc-u.n----oon.o-onu......nn...-- ------------------- sessassan I R R T N R

23, Posttionnez les signes de tabulations sur la régle en
précisant les noms de celles que vous utillserez

' COLIE I O IO - S A - T
SRR T s e e

PLANTES : FAISONS CONNAISSIANGE

NOM USUEL HAUTEUR EXPOSITION
fenmm.)

L0 21111 S VRURYTRUVSVN & ¢ bo-
Papyrus..... .. 0,50
CrocUs, .. .75
COSITIO s eeemseseeraiasaseesenamenenns L £ 3

FTSVRIORP = o 1 o 1= K U=

LR =1 T Mi-ombre
rerteesemenemanseneene PlEINE lUniére
120 ciriessamssnmnneane s ENSOIRITE

g
o
~
o

o o
D
I
R
i

Tabulation +.uvvveriisieneeserirnieiniseerssrrerssanne Tabulation ....ccccevveeerneenenn. eeens
Tabulation .......

®MCocher la ou les cases



LICENCE DROIT & AES - Montauban (82) 2013-2014
Groupes De Cours N° 1Ll [V L1—-§2

Indiquez le nom des signes de tabulations suivants

MWCocher la ou les cases
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LICENCE AES DROIT lére année
Comptabilité Privée - 2éme épreuve
Durée de |'épreuve : 1 h

Seule est autorisée la calculatrice Casio fi 92 ou équivalente

NOTE : Le sujet comporte deux exercices indépendants

Exercice 1 :

Vous travaillez pour une société dont I'cbjet consiste a commercialiser des vétements.
Il vous est demandé d'enregistrer au journal de la société les opérations suivantes
oubliées par le comptable. Sauf indication contraire, le taux de TVA est & 19,6 %.

1) Ventes de vétements pour un montant TTC de 4 784 €. Réglement de 25 % par chéque.
2) Acquisition d'un ordinateur et d'une imprimante, & l'usage de l'entreprise, pour 3 000 €
HT. La date d'échéance de la facture est dans un mois.

3) Réglement d'un achat de vétements réalisé le mois précédent (I'opération d'achat a déja
été comptabilisée). La valeur HT de l'achat était de 2 000€. Le réglement s'effectue pour
10% par espéces, le reste par chéque.

4) Réception d'un avis d'impdt (Contribution Economique Territoriale) & payer dans deux
mois pour un montant de 2 000 €,

5) Enregistrement la TVA du mois. Le compte TVA déductible du mois présente un solde
débiteur de 9 000 € et la TVA collectée un solde créditeur de 7 000 €.

Exercice 2 :

Vous travaillez pour une entreprise ayant pour objet la commercialisation de fruits. A
la fin de son exercice comptable, soit au 31/12/N, votre société procéde a
I'inventaire de ses comptes. Elle vous fournit une liste d'opérations pour lesquelles elle
vous demande de procéder aux enregistrements comptables que vous Jjugerez
nécessaire

1) Au cours de N-1, I'entreprise avait acquis, au marché boursier, 1000 titres d'une société
au cours unitaire de 45 €, Elle les a enregistrés dans le compte 27. Au 31/12/N-1, le cours
unitaire était de 41 € (et elle avait enregistré une dépréciation). Au 31/12/N, le cours
unitaire est de 44 €,

2) Lentreprise au 31/12/N est en train de subir un contréle fiscal. Le comptable estime
que l'entreprise risque d'avoir & payer en N+1 une pénalité exceptionnelle de 5 000 €,

3) La société MARSOL posséde au 31/12/N un stock de fruits évalué a un colit d'acquisition
de 15 000 €. Son stock, au 1/1/N, avait colité 8 000 € 4 l'achat

4) Le 1/1/N-1, lentreprise a acquis une installation technique pour 15 000 € HT,
amortissable sur 5 ans en linéaire,

5) Un client devait a I'entreprise 20 000 € au 31/12/N-1. A cette date, le risque de non
recouvrement était estimé a 40 %. Au 31/12/N, ce client n'a rien versé et est jugé

insolvable.
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Dossier 3

ECONOMIE

LDIM DROIT MONTAUBAN



UNIVERSITE TOULOUSE I — CAPITOLE ANNEE UNIVERSITAIRE 2013-2014

1% ANNEE LICENCE EN DROIT SEMESTRE 1
Site de MONTAUBAN Session 2
ORAL-ECRIT I’ECONOMIE

(Cours de M. MENOU)

Durée de I’épreuve : 1 heure
Calculatrice et documents non autorisés.

Répondre & chacune des 20 questions en cochant une seule réponse, la plus pertinente, sur la

grille de réponse
Baréme : Pour chaque question : +1 si la réponse est juste, 0 si absence de réponse, si réponse

fausse ou plusieurs réponses.
000

Question 1 : Si un pays produit 5 u de pains 4 2 € 'unité et 6 u de vin 3 4 € I'unité, quelle est
la valeur de son produit ?

A 1l

B 22

C 34

D 44

0o

Question 2 : Un pays comprend deux artisans A et B. A vend 500, il gagne 250 de salaire et
réalise 100 de profit, le second B vend 1000, il gagne 600 de salaire, et 200 de profit. Quel est
le PIB de ce pays ?

A 350

B 1150

C 13500

D 2650

000

Question 3 : Sile PIB en t est de 40 et en t+1 est de 60. guel est en % le taux de croissance ?
A 20
B 33
C 40
D 50

000

Question 4 ; Selon SOLOW qu’est ce qui explique la croissance
A ’amélioration des qualités de facteurs
B T’accroissement de la demande
C I’innovation
D Yaugmentation des quantités de facteurs
000




uestion 5: Un pays a un PIB de 2400, ses consommations intermédiaires sont de 1400.
Dans ce pays, on verse 200 de profit, combien distribue-t-on de salaire ?
A 400
B 800
C 1000
D 2200

00o

Question 6 : Pour régler les problémes de conflits d’objectifs des politiques de stabilisation,
on peut compter sur ;

A la croissance

B la productivité

C le développement

D lachance

000

Question 7 : Qu’est-ce qu’a la fin des année 1960 certains intellectuels réclamaient ?
A La croissance maximum

B La croissance équilibrée

C Halte a la croissance

D La décroissance

000

Question 8 : Qu’est-ce que ['économie ?

A La production, la consommation et 1’échange des richesses

B Le bon ordre établi dans 1a dépense d'une maison, dans I'administration d'un bien, d'un Etat
C Lamaniére d’éviter les dépenses

D Le comportement humain en tant que relation entre les fins et les moyens rares & usages

alternatifs

000

Question 9 : En suivant Georges MAUCO on peut en déduire gue :
A La connaissance est naturelle

B Les idéaux confortent I’ignorance

C La culture apporte la connaissance

D L’ignorance est socioculturelle

000

Question 10 : Le premier a avoir opposé le monde du vouloir et le monde des représentations
s’est appuyé sur ’image de ;

A Ticeberg

B du chien

C des mains

D de la pipe

0o



Question 11 : Quelle opération doit-on réaliser lorsaue I’on met en service un appareil
¢lectronique tel une imprimante ?

A Etalonnage

B Calage

C Calibrage

D Echantillonnage
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Question 12 : Ecgnomie selon 1’étymologie désigne :
A la gestion de la cité

B la gestion de I’entreprise

C la gestion domestique

D la gestion de ses sentiments
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Question 13 : Le PIB se calcule comme :

A le revenu national brut — revenus versés + revenus regus
B la somme des revenus nationaux

C le revenu national brut + revenus versés - revenus regus
D revenus versés - revenus regus

0Qo

Question 14 : Un pécheur produit 40 de poissons, le poissonnier ajoute une valeur de S0etle
restaurateur une valeur de 60 combien produit ce dernier ?

A 100

B 110

C 150

D 280

000

Question [5 : Lequel de ces économistes a développé un modéle de croissance endogéne basé
sur la formation 7

A BARRO

B LUCAS

C ROMER

D SOLOW

oCo

Question 16 : Un francais consomme 7 X 32 €et 2 Y 4 3 €, il se rend en Espagne ou X cofite
5 €etY colite 1 €, de combien doit augmenter son revenu pour maintenir sa consommation ?

A 17
B 20
C 25
D 37
000
Question 17 : Qui _considére que [’expérience premiére constitue un obstacle

épistémologique 7




A Edgar MORIN
B Gaston BACHELARD
C Danie] KAHNEMAN
D Jacques ARDOINO
000

Question 18 : Si le taux de croissance passe de 3 % & 1 % on parle de :
A Désinflation

B Déflation

C Dépression

D Récession
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Question 19 : Si le PIB vaut 300, les exportations 60, les investissements 80, les dépenses
publiques 70, _les prélévements sociaux 40 et la consommation 120, quel est le montant des
importations ?

A 30
B 50

C70
D90

000

Question 20 : Qui a posé les questions fondamentales de I’ économie ?
A PARETO

B ARROW

C SAMUELSON

D WALRAS




